

2023年8月27日 星期日 癸卯年七月十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24567期 今日4版 每份1.70元

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调

牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆



8月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报,发表了重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调,要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细做实,稳中求进、绵绵用力、久久为功,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。

8月26日,习近平在结束出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

回到国内后,在乌鲁木齐专门听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报。中共中央政治局委员、新疆维吾尔自治区党委书记马兴瑞等作了汇报,自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜等参加汇报会。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话,对新疆各项工作取得的成绩给予肯定。他指出,新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的地位,事关强国建设、民族复兴大局。党中央关于新疆各项工作的要求是十分明确的,关键要领会到位、落实到位。既要抓实当下,解决好当前发展稳定面临的突出问题,又要长远谋划,扎实推进事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,积极解决各种深层次矛盾和问题。

习近平强调,要始终把维护社会稳定摆在首位,加强抓稳定和促发展两方面工作的统筹结合,以稳定确保发展,以发展促进稳定。要着眼长治久安,高举法治旗帜,用好法律武器,提升法治化水平,筑牢稳定的法治基础。要完善防范化解重大风险隐患机制,把开展反恐反分裂斗争与推动维稳工作法治化常态化结合起来,坚持标本兼治、综合施策,加强源头治理。要深入推进伊斯兰教中国化,有效治理各种非法宗教活动。要增强忧患意识,居安思危,抓细抓实各项工作,巩固来之不易

的社会稳定局面。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。要把铸牢中华民族共同体意识工作抓实。无论是出台法律法规还是政策措施,都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育,逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用,引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强对青少年的现代文明教育、科普教育,

(下转第三版)

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉 王晓丹)8月23日至26日,全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明率调研组在黑龙江省开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育调研。在哈期间,省委书记、省人大常委会主任许勤,省委副书记、省长梁惠玲拜会郝明一行。

郝明对中共黑龙江省委给予民建工作的大力支持表示感谢,对黑龙江坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和中共中央决策部署,切实担负起维护国家“五大安全”的重大政治责任,加快推进振兴发展的做法和成效给予充分肯定。他指出,今年是全面贯彻中共二十大精神开局之年,民建正在全会组织开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,牢牢把握政治方向,加强思想政治引领,坚定不移同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起,为强国建设、民族复兴汇聚磅礴力量。民建中央将一如既往支持黑龙江经济社会发展,希望黑龙江各级民建组织全面加强自身建设,不断提高履职水平,围绕中共黑龙江省委决策部署,深入调查研究,积极建言献策,为推动黑龙江全面振兴全方位振兴贡献力量。

许勤代表中共黑龙江省委、省人大常委会、省政府,对郝明一行调研指导表示欢迎,对全国人大常委会及民建中央长期以来给予黑龙江的关心支持表示感谢。他说,当前全省上下正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实中共二十大战略部署,加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”,扎实推进中国式现代化龙江实践。中共黑龙江省委高度重视统一对线工作,大力支持各民主党派履尽责、发挥作用。恳请民建中央在我省提升粮食产能、推动产业转型、深化开放合作等方面给予更多关心关注,支持黑龙江高质量振兴发展。

在我省期间,调研组听取了我省民建各级组织“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育开展情况汇报,先后在哈尔滨、大庆、齐齐哈尔等地开展实地调研。

民建中央副主席孙菊生,省领导李显刚参加上述活动。

省委常委会召开会议 许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)8月25日,省委书记许勤主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记出席在南非举行的金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问期间发表的重要讲话、在首个全国生态日之际作出的重要指示、关于耕地保护和保障国家粮食安全的重要指示批示精神,审议通过文件,研究贯彻落实意见。

会议指出,习近平总书记在南非期间的重要讲话,从构建人类命运共同体的高度,提出了推动金砖合作机制发展壮大的中国倡议,明确了深化金砖国家合作、南南合作、中南合作的方向,为世界注入更多确定性、稳定性、正能量,我们要深入学习领会,全面贯彻

落实。要主动服务国家对外开放大局,全面落实金砖国家领导人会晤和中南两国元首达成的重要共识,深入对接中南联合声明等重要成果,加快建设开放龙江,助力金砖战略伙伴关系不断深化。要积极拓展金砖国家和非洲市场,大力实施自贸试验区提升战略,办好哈洽会、新材料博览会等展会,不断推进数字经济、智慧农业、能源、金融等领域务实合作,加快构建全方位对外开放新格局。要坚强人文交流,发挥上合组织冰雪体育示范区、哈尔滨之夏音乐会等平台载体作用,深化教育、医疗、科技、文化、体育、旅游等领域对接合作,为促进金砖国家民心相通、文明互鉴贡献力量。

会议指出,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障国家粮

食安全的重要指示批示精神,牢记“国之大者”,坚决扛起产粮大省政治责任,全面落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,把握好质量并重、严格执法、系统推进、永续利用等耕地保护的重大要求,加快推进高标准农田建设和侵蚀沟综合治理,分区分类开展盐碱地综合改造利用,严格落实《黑土地保护法》等法律法规,压紧压实各级责任,坚决杜绝耕地“非粮化”“非农化”,保持耕地占补平衡数量和质量平衡,守住耕地“不减少”红线和黑土耕地“不破坏”底线,全方位夯实粮食安全根基,在国家千亿斤粮食产能提升、农业强国建设中体现担当、作出贡献。

会议还研究了其他事项。

带着感情和责任把好事办好办快 高质高效全力推进老旧小区改造

张起翔调研2023年老旧小区改造项目并在全市老旧小区改造工作推进会议上讲话

工作如期完工。

在下午召开的全市老旧小区改造工作推进会议上,张起翔指出,老旧小区改造是提升老百姓获得感的重要工作,也是实施城市更新行动的重要内容,对提振百姓信心、引导市场预期、检验干部队伍都具有重要意义。年初以来,各区县(市)、各部门认真贯彻市委、市政府决策部署,全面落实“五统一”新理念新机制新要求,规划设计贴近民意,施工队伍优中选优,工程组织模式优化,工作统筹有力有效,老旧小区改造工作推进平稳有序。

张起翔强调,老旧小区改造工作社会关

注度高、百姓期待高,各区县(市)、各部门必须牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”理念,坚持当年开工、当年竣工,抢进度、保质量、促长效、抓整改,全力保障老旧小区改造工作经得起历史和人民检验。要抢抓工程进度,严格按照时间节点,高效组织实施,确保高标准、高质量完成既定任务。要加快资金拨付,坚持多渠道筹资、预先安排后续改造资金,确保工作顺利推进。要坚持质量过硬,把好材料采购检验、施工组织监管、竣工验收等关键环节质量关,尽最大可能完善好配套服务功能,努力让百姓居住出行方便舒心。

张起翔要求,要牢固树立全市“一盘棋”思想,把老旧小区改造工作纳入“四个体系”,层层压实责任,强化统筹推进,形成推进老旧小区改造的强大合力。各区县(市)、各部门要坚持从群众中来、到群众中去,建立常态化沟通机制,畅通咨询服务渠道,解决实际问题,必须做到件件有人管、事事有回音。要聚焦重点内容不定期开展专项监督检查,针对发现问题和违法违规行为,采取跟踪督办、即改即销等方式进行督导整改,对督导不改的予以约谈惩戒,确保高质高效如期完成老旧小区改造任务。

许勤、梁惠玲在哈拜会全国人大常委会副主任郝明一行

红旗大街更新改造 车行道竣工通车

道路标线醒目、路面平坦宽敞,行车更为舒适、平稳和顺畅

2版

2023哈尔滨马拉松
今日开赛

10个机位为您拍摄 哈马参赛“纪录片”

请跑友务必在摄像机前露出完整号码牌

2版

哈尔滨日报社新媒体矩阵

